



Братья  
Дубинины

# МОЗДОКСКИЙ ВЕСТНИК

ВЫХОДИТ  
С ИЮЛЯ  
1930 г.

МАЭЗДАГГАГ  
ФИДИУАГ

Адрес сайта:  
<http://моздокский-вестник.рф/>

ЧЕТВЕРГ, 27 ФЕВРАЛЯ 2020 ГОДА

№20 (16.488)

6 +

## ВАЖНО!

### ВЛАДИМИР ПУТИН ПРОВЁЛ РАБОЧУЮ ВСТРЕЧУ С ВЯЧЕСЛАВОМ БИТАРОВЫМ

В Ново-Огарево Президент Российской Федерации Владимир Путин 25 февраля провел рабочую встречу с Главой Республики Северная Осетия-Алания Вячеславом Битаровым.

Руководитель республики проинформировал главу государства о социально-экономическом положении в регионе, реализации ряда инвестиционных проектов, строительстве дорог, развитии туризма и по другим актуальным вопросам.

В. Битаров поблагодарил главу государства за всемерную поддержку в социально-экономическом развитии Северной Осетии. Такое взаимопонимание, как отметил руководитель республики, в конечном итоге приводит к реализации конкретных проектов, способствующих улучшению качества жизни граждан.

- Благодарю вас за все поручения, которые даются по нашей республике и в конечном итоге приводят к реализации проектов, способствующих улучшению качества жизни наших граждан, - отметил В. Битаров.

В качестве яркого примера глава республики назвал запуск самого высоконапорного в России гидроэнергетического комплекса - Зарамагской ГЭС-1. Новая станция будет работать в пиковом режиме, выдавая электроэнергию в часы ее наибольшего потребления. Это повысит надежность энергоснабжения потребителей, а также эффективность работы всей энергосистемы региона. Ввод Зарамагской ГЭС-1 в эксплуатацию увеличит уровень энергообеспеченности республики с 20% до 70%.

Важность данного объекта ранее на встрече с Владимиром Путиным отметил и вице-премьер российского правительства Юрий Борисов, который также присутствовал на открытии. Он подчеркнул, что Зарамагская ГЭС-1 открывает новые перспективы для республики.

При активной поддержке Президента РФ В. Путина в прошлом году началась и реконструкция автодороги «Кавказ» на участке Хурикау - Малгобек - Моздок. Объект стратегически важен для республики. Дорогу планируется сдать к концу 2020 года.

Еще одно значимое достижение 2019 года - курорт «Мамисон» получил статус особой экономической зоны. Это позволит привлечь



крупных инвесторов, так как статус предполагает льготный режим налогообложения для осуществления предпринимательской деятельности. В 2019 году завершена разработка проектно-сметной документации первой очереди «Мамисона».

- По вашему поручению в 2017 году были выделены средства на проектирование. Мы его уже закончили, проект сейчас находится на государственной экспертизе, и уже выделены средства - миллиард сто миллионов - на начало реализации этого проекта. Это более трех тысяч рабочих мест, налоговые отчисления и, конечно, туристическая привлекательность нашей республики, - подчеркнул Глава Северной Осетии.

2019-й прошел под знаком первого года реализации национальных проектов. Они стали своевременным и важным глобальным механизмом решения социально-экономических вопросов страны и регионов.

В прошлом году Северная Осетия приняла участие в 17 государственных программах РФ. На решение проблем социально-экономического развития республики было направлено 15,3 млрд рублей, в том числе из федерального бюджета - 13,6 млрд рублей, консолидированного бюджета республики - 0,9 млрд рублей, внебюджетные источники составили 0,8 млрд рублей. В рамках реализации нацпроектов в республике построен и реконструирован ряд социально-важных объектов: больницы и поликлиники, ФАПы, детские сады и школы, дома культуры.

В. Путин положительно оценил результаты деятельности руководства республики по ликвидации очередности в детские сады.

- В Моздоке открыли детский сад, куда будут ходить в основном дети военнослужащих, которые служат в Моздоке. Они стояли в очереди, сейчас

очередности уже нет, и это благодаря национальным проектам, - сказал В. Битаров, добавив, что сегодня в республике наблюдается положительная демографическая ситуация, поэтому необходимо строительство дополнительных школ.

В целях создания современных условий обучения в г. Владикавказе введена в эксплуатацию общеобразовательная школа на 500 мест, завершено строительство двух школ - на 1100 и 500 мест.

В продолжение темы глава государства поинтересовался ситуацией в республике со школьным питанием, есть ли уже варианты поставок продуктов. По словам В. Битарова, в настоящее время в Владикавказе функционирует комбинат школьного питания. Предприятие своевременно обеспечивает городские школы.

- Мы будем просить, чтобы с 1 сентября в виде, может быть, пилотного проекта нашу республику включили в программу по обеспечению горячим питанием школьников начальных классов. Потому что практически все школы у нас оснащены пунктами питания, - обратился к президенту В. Битаров.

Глава республики подчеркнул, что независимо от материального положения школьники начальных классов должны получать горячее питание.

Напомним, ранее Президент РФ В. Путин в своем ежегодном Послании Федеральному собранию поручил обеспечить школы, где есть техническая готовность, горячим питанием с 1 сентября 2020 года. Средства на это должны выделяться из федерального, регионального и местного бюджетов. В. Путин также поручил создать инфраструктуру для обеспечения школьников бесплатным горячим питанием и организовать снабжение качественными продуктами.

## КОММЕНТАРИИ К ПОСЛАНИЮ ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ

### МОЗДОКСКИЙ РАЙОН ОСТАЕТСЯ ПРИОРИТЕТНЫМ НАПРАВЛЕНИЕМ

Геннадий ГУГИЕВ, глава Моздокского района:

- В послании четко и предметно сформулированы задачи по всем направлениям социально-экономического развития республики. Характерно, что темп, заданный в 2019 году, сегодня еще более возрастает. Задачи ставятся еще масштабнее, требования к исполнителям - жестче.

Как главу района меня, да и, думаю, всех моздокчан не может не радовать то обстоятельство, что Моздокский район остается приоритетным направлением деятельности республиканских властей практически во всех сферах.

2020 год обещает быть таким же насыщенным событиями и реализуемыми проектами.

Глава республики, как и в 2019 году, акцентирует внимание органов государственной власти и местного самоуправления на решении социально важных проблем, на ликвидации «болевых точек». Например, в 2019 году организационные и финансовые ресурсы были сосредоточены на снятии вопроса обеспечения детей дошкольного возраста местами в детских садах. Эта проблема в Моздокском районе, как и по всей республике, практически решена.

В 2020 году продолжится строительство учреждений образования. Как знают моздокчане, совсем недавно был открыт детский сад в ст. Луковской. В планах на этот год - строительство школ на 500 мест каждая в г. Моздоке и с. Кизляра.

В 2020 году в сфере внимания республиканских и местных властей будет и дополнительное образование. В своем послании глава конкретно сказал: «Не может оставаться в стороне Моздокский район. Поэтому в 2020 году откроем там детский технопарк «Кванториум». Это аналог станции юных техников, но, естественно, оснащенный самыми современными технологиями. Пока такой технопарк есть только во Владикавказе.

В районе, в частности, на территории Моздокского городского поселения в 2019 году интенсивно велись дорожно-ремонтные работы.

Были выполнены беспрецедентные объемы - в городе заасфальтировано более 40 улиц.

Таковыми же темпами в районе продолжится дорожное строительство и в 2020 году - как в городе, так и в сельских населенных пунктах.

Самый масштабный проект в сфере дорожного строительства, начатый в 2019 году, это реконструкция, а по сути, новое строительство дороги «Кавказ» - Ст. Батако - Хурикау - Малгобек - Моздок. В текущем году эта стратегически и экономически важная транспортная артерия будет введена в строй.

Значимое направление для нашего района - развитие сельских территорий. О предстоящем строительстве дорог в сельских поселениях я уже сказал. В ряде сел будет продолжено обновление системы жилищно-коммунального хозяйства. Планируется возродить или реконструировать социальные, спортивные сооружения и культурно-досуговые объекты.

В районе в рамках экологической программы планируются работы по очистке береговой линии и дна на одном из водных объектов...

Все эти планы означают в программе социально-экономического развития района и республики и будут реализовываться в сжатые сроки.

В 2020 году особое внимание будет уделено решению проблем здравоохранения в районе, в том числе в рамках программ «Земский доктор» и «Земский фельдшер». Глава республики особо подчеркнул: «В приоритете должен быть Моздокский район, где дефицит медицинских работников ощущается особенно».

В Послании обозначен еще целый перечень мероприятий, касающихся в той или иной степени Моздокского района. Все они с учетом особого внимания к Моздокскому району главы республики, безусловно, будут выполняться.

Хочу подчеркнуть, что благодаря личному участию Вячеслава Зелимхановича многие проблемы в районе уже решены, за что его жители признательны главе республики.

### ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ТАМЕРЛАНА АГУЗАРОВА

Во Владикавказе 19 февраля почтили память бывшего Главы Северной Осетии Тамерлана Агузарова. Как сообщает пресс-служба главы и правительства республики, цветы к его могиле на Аллее славы возложили руководитель РСО-Алания Вячеслав Битаров и председатель правительства Таймураз Тускаев.

Напомним, Тамерлан Агузаров возглавлял республику с 5 июня 2015 года по 19 февраля 2016 года. После продолжительной болезни он скончался в одной из московских клиник.

## В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

### ТЕКУЩИЕ ВОПРОСЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ

25 февраля состоялось очередное аппаратное совещание в АМС района, которое вел глава администрации Олег Яровой.

На совещании было уделено особое внимание исполнению протокольных поручений Главы РСО-Алания Вячеслава Битарова, данных в ходе рабочих поездок по району.

Кроме того, обсуждался вопрос подготовки мероприятий, направленных на социально-экономиче-

ское развитие района на 2020-2022 гг. в рамках Стратегии социально-экономического развития Республики Северная Осетия-Алания до 2030 года.

Однако пока не получено заключение республиканских структур по проекту Стратегии социально-экономического развития муниципально-образовательного образования - Моздокский район

РСО-Алания на период до 2030 года, который был разработан еще более года назад. Документ создавался в рамках Стратегии социально-экономического развития республики и должен стать основополагающим для аналогичных проектов развития поселений.

О. Яровой сообщил также, что в минувшую пятницу на совещании под председательством премьера республиканского правительства Таймураза Тускаева рассматривалась ситуация в топливно-энергетическом комплексе

республики. Обращено внимание на положение дел в районах, в том числе - Моздокском. Следует провести аудит котельных, которые подают тепло и горячую воду в бюджетные учреждения. Нужна конкретная программа энергоэффективности. Необходимо проводить работу по погашению задолженностей за газ и электроэнергию.

Кроме того, речь шла о перспективах капремонта центральной районной больницы, находящейся в ведении Минздрава республики.

Обсуждался и ход реализации пилотного проекта по снижению уровня

бедности, который реализуется на территории с. Комарово.

На совещании рассматривались также другие вопросы, в их числе: подготовка к празднованию 75-летия Победы; ход работ по прокладке водопроводов в селах Сухотском и Виноградном; разработка проектно-сметной документации на ремонт ДК в с. Кизляр; ситуация по реконструкции строительства водозабора «Восточный» в районе ул. Юбилейной г. Моздока; ход работ по реконструкции дорог, которые планируется отремонтировать в 2020 г.

Для покупки телерадиоматериала «СЕМЕЙНЫЙ» (ул. Садовая, 49-а) «МОЗДОКСКИЙ ВЕСТНИК» - БЕСПЛАТНО!





